Nationellt system för kunskapsstyrning 					Datum
Hälso- och sjukvård
Nationellt programområde [XXX]/Nationell samverkansgrupp [XXX]
[bookmark: _Toc76127521]Instruktion
Text inom klamrar [xx] ersätts med den text som NPO fyller i. Kommentarer med instruktioner samt denna ruta raderas innan dokumentet sparas.
Notera att det finns tre kommentarer med instruktioner kopplat till rubriken ”Nationella arbetsgruppens uppdrag”:
· En för NAG:ar som ska ta fram och förvalta kunskapsstöd
· En för NAG:ar med övriga uppdrag
· En för NAG kunskapsstöd primärvård som ska förvalta primärvårdsrekommendationer
När den nationella arbetsgruppen finns på plats är det viktigt med en uppdragsdialog mellan uppdragsgivande NPO/NSG och NAG för att säkra bra förutsättningar för att nå önskat resultat.




Uppdragsbeskrivning för Nationell arbetsgrupp för [xx] 
Nationell arbetsgrupp för [xxx] etableras i enlighet med den beslutade modellen i Nationellt system för kunskapsstyrning hälso- och sjukvård. Syftet med arbetet är att öka jämlikheten, effektiviteten och kvaliteten i vården baserat på de behov och gap som identifierats av Nationellt programområde (NPO) eller Nationell samverkansgrupp (NSG). 
Uppdragsgivande programområde/samverkansgrupp	Comment by Ateva Kristina: Ange vilket/vilka NPO/NSG som ger uppdraget till NAG. Om det är flera NPO/NSG, ange vilken grupp som har huvudansvaret. 
[Brödtext]
Bakgrund och syfte	Comment by Ateva Kristina: Beskriv kort vad uppdraget handlar om, i vilken kontext det ingår samt syftet (det vill säga varför uppdraget ges). 
[Brödtext]
Nationella arbetsgruppens uppdrag	Comment by Ateva Kristina: INSTRUKTION FÖR UPPDRAG GÄLLANDE KUNSKAPSSTÖD

Kunskapsstöden förväntas skapa patientnytta och effektiv resursanvändning i vården. NPO formulerar uppdraget till arbetsgruppen utifrån genomförd behovsinventering och gapanalys. Det är viktigt att uppdragsbeskrivningen är detaljerad då NPO:s verksamhetsplan inte innehåller några detaljer. Ange om uppdraget gäller framtagande och/eller förvaltning av kunskapsstöd.

I uppdragsbeskrivningen ska följande vara beskrivet:
Ange vilka målgrupper/läsare NAG ska skriva för. De olika textstyckena i kunskapsstödet kan märkas med målgrupp: primärvård (inkl. primärvård i kommunal regi), specialiserad vård eller båda. 
Är kunskapsstödet ett personcentrerat och sammanhållet vårdförlopp används benämningen vårdförlopp. 
Finns befintliga primärvårdsrekommendationer inom området behöver det klargöras i uppdragsbeskrivningen hur de ska skrivas ihop / kompletteras med de nya texterna.
Ange vad kunskapsstödet ska omfatta genom beskrivning av följande:

Ange om kunskapsstödet avser ett avgränsat hälsotillstånd med rekommendationer om ett fåtal åtgärder eller bredare hälsotillstånd och/eller fler åtgärder. Ange vilka delar av vårdprocessen som avses att ingå i uppdraget utifrån; prevention, utredning, behandling och uppföljning. Om uppdraget kommer att inbegripa både primärvård och specialistvård ska det framgå i uppdraget att texter bör märkas med primärvård, specialiserad vård eller båda.

Om uppdraget rör sig om att ta fram ett Vårdförlopp ska det framgå att arbetsgruppen ska följa en särskild struktur och mallar avsedd för vårdförlopp i enlighet med framtagen huvudprocess. I uppdragsbeskrivningen ska det framgå att kunskapsstöd för vårdförlopp syftar till att ha fokus på att beskriva förloppet, vad som ska göras i vilken ordning och när med fokus på sammanhållen vård. 

C. Ange om en konsekvensbeskrivning ska utarbetas. Ta stöd av Vägledning konsekvensbeskrivning för kunskapsstöd för guidning i hur NPO/NSG avgör om det behövs en konsekvensbeskrivning.

Ange om NAG ska beskriva hur kunskapsstödet ska följas upp, som en del av leveransen. 	Comment by Ateva Kristina: INSTRUKTION FÖR ÖVRIGA UPPDRAG (INTE KUNSKAPSSTÖD)

NPO formulerar arbetsgruppens uppdrag utifrån framtagen behovsinventering och gapanalys. Det är viktigt att uppdragsbeskrivningen är detaljerad då NPO:s verksamhetsplan inte innehåller detaljer. Uppdraget ska rymmas inom kunskapsstyrningssystemets mandat och NAG:ens arbete ska kunna tas om hand av målgruppen. Ange om uppdraget gäller framtagande och/eller förvaltning.

Se nedan exempel på vad som kan ingå i uppdraget:
Omvärldsbevakning 
Monitorera och analysera vårdkvalitet och praxis på nationell nivå 
Identifiera behov av kunskapsstöd samt kompetensutveckling
Identifiera kunskapsluckor och behov av forskning
Medverka till att nationella kvalitetsregister utvecklas och används för uppföljning och i förbättringsarbete 
Utveckla indikatorer och målnivåer
Medverka till utvärdering av medicinska metoder samt bidra i arbetet med ordnat införande/ordnad utfasning av medicinska metoder 
Bidra med underlag för prioriteringar inför statliga satsningar
Stödja strategier inom kunskapsstyrningssystemet	Comment by Ateva Kristina: INSTRUKTION NAG KUNSKAPSSTÖD PRIMÄRVÅRD

Förslag på uppdrag: 
Den nationella arbetsgruppen är en permanent arbetsgrupp som har i uppdrag att förvalta kunskapsstöd för primärvården. Ordförande ska vara adjungerad till NPO. 

I uppdraget ingår att: 
omvärldsbevaka 
årligen bedöma behov av revision, nyproduktion och avpublicering 
ta emot, hantera, svara på och dokumentera synpunkter på publicerat kunskapsstöd 
kunna ta fram dessa synpunkter och händelser inför revidering. 
genomföra revideringar av befintliga kunskapsstöd för primärvård, vilket innebär att författa och ombearbeta texter 

Den nationella arbetsgruppen ska också vid behov samverka med andra nationella arbetsgrupper, för exempelvis kunskapsstöd inom angränsande områden. 
[Brödtext]
Avgränsningar	Comment by Ateva Kristina: Komplettera med information om uppdragets avgränsningar. Ange om det finns problem/gap/behov som arbetsgruppen inte förväntas lösa inom ramen för uppdraget. Det kan till exempel röra sig om gap/problem som är viktiga att ha med i uppdragsbeskrivningen för förståelse av kontexten, men som inte skall beaktas inom uppdraget.
[Brödtext]
Mål och förväntat resultat	Comment by Ateva Kristina: Ange syfte med arbetsgruppen och vad arbetet ska resultera i. Vad ska uppnås?
[Brödtext]
Sammansättning	Comment by Ateva Kristina: Arbetsgruppen ska ha en multiprofessionell sammansättning som svarar mot NAG-arbetets karaktär, med representation från de olika sjukvårdsregionerna. I sammansättning bör även andra aspekter beaktas så som eventuell representation av slutenvård, öppenvård, glesbygd, storstad, kön med mera. 

I NPO:s arbetsgrupper ska ingå: 
Sakkunniga inom olika specialiteter och professioner från berörda vårdnivåer
Patient-/närståendeföreträdare


Återge här de kompetenser/roller som arbetsgruppen ska ha, så konkret som möjligt. Komplettera gärna med information om det efterfrågas fördjupad kunskap och erfarenhet inom ett visst specifikt område (utöver att ange roll/profession). Beskriv också i anslutning till kompetens/roll om särskild akademisk kompetens/titel önskas. Beskriv vid behov om kompetensen söks från region eller kommun.

Exempel på kompetenser/roller:
Specialistläkare inom [x]
Specialistläkare inom allmänmedicin 
Sjuksköterska inom [x] (region/kommun)
Distriktssköterska (region/kommun)
Medicinskt ansvarig sjuksköterska (kommun)
Fysioterapeut inom [x] (region/kommun)
Arbetsterapeut inom [x] (region/kommun)
Logoped (region/kommun)
Dietist (region/kommun)
Psykolog (region/kommun)
Kurator (region/kommun)
Representant från kvalitetsregister eller annan kompetens kring uppföljning och analys
Informatisk kompetens
Representant för elevhälsan
Elevhälsochef 
Medicinsk insats (skolläkare och skolsköterska)
Psykologisk insats (psykolog) 
Psykosocial insats (kurator)
Specialpedagogisk insats (specialpedagog eller speciallärare)  
Patient- eller närståendeföreträdare

NPO:s sjukvårdsregionala värdskap ansvarar för att arbetsgruppen har tillgång till stödresurser inom HTA, hälsoekonomi, litteratursökningar samt uppföljning och analys. NSG för dialog med värdskapet kring vilket värdskapsstöd som finns.
[Brödtext]
Samarbete	Comment by Ateva Kristina: Ange om arbetsgruppen ska samverka med andra aktörer som till exempel andra arbetsgrupper som utarbetar kunskapsstöd inom angränsande områden. 

I uppdragsbeskrivningen bör det framgå om det finns andra kända närliggande projekt, nationella initiativ och intressenter inom området som behöver beaktas eller synkas inom ramen för uppdraget. Det kan röra sig om kvalitetsregister, specialitetsföreningar, patientföreningar med mera.

Finns det ett tydligt beroende av andra grupperingar/projekt för att NAGs leveranser skall kunna fungera effektivt ska det anges.
[Brödtext]
Arbetssätt 	Comment by Ateva Kristina: Ange hur arbetsgruppen förväntas dokumentera, förankra och kommunicera sitt arbete. Ange eventuella samarbeten och hur resultatet av arbetsgruppens arbete kommer att förvaltas. 

För kunskapsstöd gäller den arbetsprocess som är beskriven i Huvudprocess för utarbetande av kunskapsstöd inom nationellt system för kunskapsstyrning. 

Nationella kliniska kunskapsstöd skrivs i framtagen mall. Det nationella stödet, där exempelvis den Nationella redaktionen finns, ger stöd i skrivprocessen.
[Brödtext]
Tidsram och leveranser	Comment by Ateva Kristina: Ange tidsram för uppdraget, hur arbetsgruppen ska rapportera och tidpunkter för del- och slutleveranser. 

För kunskapsstöd gäller den arbetsprocess som är beskriven i Huvudprocess för utarbetande av kunskapsstöd inom nationellt system för kunskapsstyrning.

Bedöm och ange om arbete kan behövas efter att t.ex. kunskapsstödet har publicerats. Ange om inriktningen är att någon eller några i arbetsgruppen ska ha ett fortsatt uppdrag kopplat till bevakning och förvaltning.  
[Brödtext]
Resursuppskattning	Comment by Ateva Kristina: Uppskatta resursåtgång i form av arbetsdagar eller procent av heltid för arbetsgruppens deltagare. 

En utgångspunkt för ledamöters resursåtgång kan vara ca 10 % av heltid på årsbasis. Variation kan ske över året beroende på var i processen arbetet är.

Patient- och närståendeföreträdare deltar och ersätts enligt fastställda riktlinjer. Andra frågor om finansiering besvaras av det sjukvårdsregionala värdskapet.
[Brödtext]
Kontaktperson	Comment by Ateva Kristina: Ange vem från uppdragsgivande programområde/samverkansgrupp som är arbetsgruppens kontaktperson. 

Ansvarsfördelning NPO/NSG och NAG
· NPO/NSG tillsätter arbetsgrupper 
· NPO/NSG ansvarar för att rutinen för nominering och fastställande av NAG-ordförande och NAG-ledamöter tillämpas 
· NPO/NSG leder och följer upp arbetet i arbetsgrupperna. Arbetsgruppen ska ha en kontinuerlig dialog med NPO/NSG. Om ansvaret för NAG:en är delad mellan flera NPO/NSG kan en styrgrupp bildas med representation från samtliga NPO/NSG.
· NAG rapporterar arbetet direkt till NPO/NSG, eller via styrgrupp
· NPO/NSG godkänner NAG:ens slutprodukt
· För kunskapsstöd gäller:
· NPO/NSG beslutar när kunskapsstödet och konsekvensbeskrivning är klara för remiss/synpunktsinhämtning 
· NPO/NSG beslutar när kunskapsstödet är klart för publicering
· För personcentrerade och sammanhållna vårdförlopp kan det finnas särskilda beslutsvägar. 
· NPO/NSG ansvarar för förvaltning av arbetet (t.ex. framtaget kunskapsstöd).
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